

极端天气下为民服务热度不减

全市公安机关民辅警坚守岗位迎「烤」验

工作动态

在热浪中挺起担当的脊梁

江北区公安分局民警直面“烤”验



开展护林防火

连日来,重庆市公安局江北区分局民警辅警顶烈日、战高温,坚守在各自的岗位上“汗”卫一方平安,用为民之心迎战酷暑的“烤”验。

盛夏中的生动宣讲

高温炙烤着大地,却挡不住民警们巡逻防控、法治宣传、安全检查的脚步。“温度逐渐升高,尽量避免野外用火,火灾无情,后果不堪设想。”7月16日,在铁山坪森林公园车辆进出口,唐家沱派出所民警结合近年来各地森林火灾典型案例,对来往游客进行防火宣传。同时,民警还对林区火灾隐患进行了细致排查,并呼吁群众:“大家一定要互相监督,不在林区烤火、不乱扔烟头,共同保护我们的绿色家园!”

“迅速按照预定方案投入到演练中!”在五宝派出所,民警正联合五宝镇各职能部门、大树村村委会、五宝镇森林防火队开展一场实战化森林防火应急演练,本次模拟山林突发火情的场景,设置了火灾报警、应急响应、现场扑救、人员疏散、后勤保障等多个环节,整个演练过程紧张有序、配合默契。通过此次演练的开展,提高了森林防火宣传工作的广度和深度,营造了森林防火、人人有责和维护森林资源安全的社会氛围,让森林防火真正家喻户晓、人人皆知。

晓、人人皆知。

高温下的贴心服务

尽管重庆持续高温,酷热难耐,但交巡警支队车管所却迎来了车辆查验高峰。面对严峻“烤”验,车管所全体民警辅警坚守岗位,认真履行职责,全力保障车辆查验工作的高效、有序进行。

“车子多停一会儿,温度会降一些下来,但如果每台车多停几分钟,来办事的群众就要多等很久。所以宁愿我们多热一点儿,也要让群众少热一会儿。”为了采集到车辆准确清晰的轮胎规格、底盘、车身及附属设备信息等关键要素,车管所副所长贾建伟需要趴在滚烫的地面或者长时间蹲伏在晒得烫人的车体旁。查验完一上午的车辆,贾建伟的后背就会结下一大片盐渍。

一旁,摩托车考场场地空旷无遮,民警周杰如同置身于巨大的露天烤炉,摩托车发动机的轰鸣声裹挟着滚滚热浪。一位考生在坡道起步时因紧张而熄火,周杰快步上前:“稳住离合,别慌!再来一次。”伴随着周杰的鼓励,这位考生最终成功通过考试。

热浪中,藏蓝警服析出盐霜。这群高温下的“逆行者”,正用比烈日更炽热的忠诚,将“责任”二字熔铸进每一寸滚烫的时光里。

记者 杨雪

相关链接

人物素描

江北区公安分局交巡警韩涛——

高温下,那个坚定的身影

盛夏酷暑,热浪翻涌,7月16日,重庆市气象台发布高温红色预警,部分地区气温超过40℃。在江北区五里店十字路口,地表温度突破60℃,但江北区交巡警支队的民警们依然坚守在守护交通安全的岗位上。勤务三大队民警韩涛就是其中之一,他挺立在滚烫的马路中央,即使警服上结出一层白色的盐渍,执勤姿势依旧标准。

“在路上跑了15年,严寒酷暑早已习惯。只要能道路顺畅,每一位驾驶员都能平平安安回到家,我心里也就很踏实。”韩涛说道。

“上岗到现在,已经处理了4起小擦挂,好在都没有人受伤。”7月16日下午4点左右,韩涛刚从周边处理完一起车辆擦挂事故返回。

韩涛的“战场”在五里店十字路口及周边,负责路面巡查、维护交通安全、处置交通警情和接受群众紧急救助等工作。“晚高峰时段,十字路口的车流量就会变得特别大,必须盯紧疏导。”快到下午5点时,韩涛边说着,边抹了一把额头上的汗珠,戴上白手套,顶着刺眼的烈日,迎着热浪,走进了车流。

十分钟后,韩涛的额头上又冒出了豆大的汗珠,顺着脸颊,一颗又一颗地滑落。因为汗珠渗进了眼里,他摘下警帽匆匆擦拭,又立刻戴好,继续着手上的动作,提示车辆快速通过。

他的衣服是湿了干,干了湿,盐渍在后背结一层又一层。下班回家一摸,指尖全是粗糙的颗粒,就像沾上了层细沙。

“上岗前先喝一瓶藿香正气水,既提神,又可以有效预防中暑。”这是韩涛分享的夏季工作小技巧。除此之外,韩涛喝水也有“讲究”:高温下,人体水分流失极快,但喝得太猛,容易腹胀;喝得太少,又可能中暑。“我一般小口抿着喝,就像浇花一样,慢慢来。”韩涛笑着说。执勤时,他通常随身携带大容量水壶,但为了避免频繁上厕所,他控制饮水量,有时候,一瓶2L的矿泉水不到两小时就见底。

“最难的不是热,而是地面反射的热浪。”韩涛说,阳光直射已经让人难以忍受,而地面蒸腾的热气更是像一层无形的蒸笼。即便如此,他依然在车流中来回穿梭,疏导交通、处理事故,确保每一个路口的畅通。

记者 杨雪

江津区公安局: 投入抢险救灾一线 守护人民群众安全

本报讯 7月20日,江津区遭遇持续降雨天气,部分低洼路段出现内涝险情。面对突发汛情,江津区公安局闻“汛”而动,迅速启动应急预案,全警投入防汛抢险一线,用坚守与担当筑起守护群众安全的坚固防线。

据了解,汛情发生后,该局交巡警支队第一时间对涉水路段实施交通管制,通过警灯闪烁、现场引导等方式,提醒过往车辆绕行,全力保障路面交通秩序。同时,在积水严重区域,民警与辅警化身“清淤员”,冒雨清理被杂物堵塞的排水口,加快雨水排放速度,为道路尽快恢复通行创造条件,并针对部分车辆因积水被困的情况,执勤警力主动上前,合力帮助群众转移车辆,减少财产损失。

在双福片区,双福派出所民警迅速抵达内涝现场,一边耐心疏导群众,维护现场秩序,一边仔细排查周边安全隐患,对可能发生危险的区域设置警示标识,确保群众生命安全。

从交通疏导到排水清障,从转移群众到隐患排查,江津区公安民警、辅警在暴雨中逆行而上,用实际行动践行“人民公安为人民”的初心使命。

记者 朱颂扬 通讯员 胡璇雯

南岸区公安分局: 他们用辛勤和汗水 筑起一道坚固屏障



连日来,重庆如同巨大的蒸笼,地面温度灼人。南岸区公安分局全体民警、辅警无惧烈日炙烤,坚守岗位一线,围绕防汛防溺水、森林防火、交通管理、反诈宣传等重点工作,深入开展夏季治安打击整治行动,以汗水和信念构筑起一道坚实的安全屏障。

7月11日,在南滨路烟雨公园及沿江区域,一场防汛实战演练与防溺水集中宣传正在烈日下同步推进。民警、辅警联合区消防救援局、南滨路城管大队、蓝天救援队、龙门浩医疗服务中心及街道、商户代表,在滚滚热浪中并肩作战。

演练场上,模拟强降雨导致广场积水,多部门协同操作抽水设备,检验防汛应急协同能力。与此同时,民警、辅警与各方力量顶着烈日,在沿江重点区域设置警示标识、发放资料、耐心劝导。他们一遍遍向市民游客,特别是青少年普及“四不要六不准”安全知识,汗水浸透衣衫紧贴后背,又被蒸干留下白色盐渍。这无声的印记,是对“生命防线”最滚烫的承诺。

在南山,森林防火的弦同样紧绷。南山派出所联合南山街道,防火宣传与治安巡防双管齐下。黄桷埡、老厂、植物园等村社人员集中区域,防火知识通过广播、标语、警示牌、微信群线上线下密集传播;针对流动游客特点,专门制定宣传线路,设立消防劝导站;建立起山民微信群,发动经营者成为防火宣传员,风险隐患及时上报——一张凝聚群防群治力量的安全大网,在酷暑中悄然织就。

南岸车管所查验场,高温将地面炙烤至60℃以上。车管民警俯身滚烫地面,对每一辆车进行一丝不苟的安全检查。衣衫一次次被汗水浸透,又一次次被热浪蒸干,只留下层层叠叠的白色盐渍。这盐渍是烙印,见证着他们以血肉之躯直面“烤”验,为车辆安全筑起的无形高墙。

高温未能阻挡服务脚步。流动车管所深入社区,将便捷送到群众家门口;源头岗民警奔走于重点运输企业之间,逐车排查隐患,为高温天气下的交通安全拧紧阀门。

酷暑持续,南岸公安的藏蓝身影,在各自岗位上以汗水诠释职责,用行动守护安宁。他们俯身滚烫地面,奔走于江边山林,穿梭于街巷社区,将职责深深烙进脚下的热土。汗水浸润制服凝结的盐霜,正是平安勋章里最朴素的印章。

记者 饶果

